

中山市总工会召开十六届六次全委会

引导广大职工成为培育和发展新质生产力的尖兵

本报讯 5月10日,中山市总工会召开第十六届委员会第六次全体会议。会议传达学习习近平总书记“五一”国际劳动节前夕的重要指示精神,以及全国总工会新质生产力工会行动研讨会会议精神,以及省总工会2024年工作部署,专题传达贯彻中山市委书记郭文海到市总工会调研时的指示精神,并提请与会委员审议《中山市总工会服务和促进经济高质量发展若干意见》。市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席王超刚主持

会议。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,锚定高质量发展的首要任务,引导全市广大职工成为培育和发展新质生产力的尖兵,在服务和促进中山市经济高质量发展中贡献工会力量。

会议要求,全市各级工会要坚持党对工会的全面领导,始终保持工会工作的正确政治方向;要坚持服务全市工作大局,组织动员中山百万职工奋进新征

程、建功新时代;要用心用情做好维权服务工作,不断增强职工群众获得感、幸福感、安全感;要继续深化工会改革和建设,不断增强基层工会的引领力、组织力、服务力,全面推动全市工运事业高质量发展取得新成效。

会议还履行了有关人事事项的民主程序。经市总工会第十六届委员会民主选举,余华涛同志当选为市总工会第十六届委员会常务副主席。

(卢志芬)

韶关市翁源县总工会 开展主题党日活动

本报讯 为深入开展党纪学习教育,进一步强化党员干部的责任意识和担当意识,近日,韶关市翁源县总工会党支部组织全体党员干部到仁化县开展双周讲坛暨爱国主义教育主题党日活动。

翁源县总工会党员干部先后来到红军长征粤北纪念馆和铜鼓岭革命烈士纪念馆,重温入党誓词,追忆峥嵘岁月,传承红色基因,弘扬长征精神。在铜鼓岭革命烈士纪念馆,县总工会创新开展了一次题为“弘扬伟大长征精神,走好新时代共产党员的长征路”的双周讲坛,将“要我学”转变为“我来讲”,进一步推动党纪学习教育走深走实,提高党员干部政治素养和业务能,推动党员干部将所做所学转化为工会工作创新发展的不竭动力,为助力翁源高质量发展作出新的更大贡献。

(翁源工)

劳模工匠助企行

肇庆市总工会专题调研“助企行”专项行动

本报讯 5月14日,肇庆市总工会调研组到高新区开展“劳模工匠助企行”专项行动专题调研活动。

调研组先后实地调研和昌电业(肇庆)有限公司和肇庆大华农生物药品有限公司专项行动的开展情况,并召开座谈会,听取肇庆高新区总工会专项行动工作情况汇报;部分劳模工匠、企业代表分别结合行业和自身工作实际,畅谈感想、交流经验,就当前专项行动开展过程中存在的问题、采取哪些措施和主要成效展开研讨,并提出了意见和建议。

座谈会上,调研组对开展专项行动提出要求,一要高位推动专项行动。要有正确的认识和站位,聚焦全市高质量发展大局,围绕因地制宜发展新质生产力、深度聚焦参与粤港澳大湾区建设、全面推进“百千万工程”、落实制造业当家、绿美肇庆生态建设等重点任务,推



“劳模工匠助企行”专项行动专题调研座谈会。

单位供图

动专项行动深入开展,体现企业点菜、劳模工匠做菜、工会做好服务的特色。二要抓龙头企业带头作用,充分发挥劳模工匠的优势,大力推广专项行动中的

亮点和成效工作。三要充分发挥劳模工匠在助推新质生产力发展中的主力军作用,助推全市制造业高质量发展。

(李艳明)

东莞市桥头镇总工会 召开工会工作会议

本报讯 近日,东莞市桥头镇总工会召开2024年工会工作会议。会议传达了省总工会十四届七次常委会精神和市总工会第十六届常委会精神,通报2023年获得市级荣誉的集体和个人,并对桥头镇总工会2024年工作进行部署。

过去一年,镇总工会各项重点工作取得新进展新成效,被市总工会评为“综合工作先进单位”和“经费与财务管理优秀单位”。会议就进一步做好今年工会工作提出意见:一要切实增强工会工作的责任感使命感;二要毫不动摇坚持党对工会的全面领导;三要更积极主动服务高质量发展大局;四要用心用情履行维权服务基本职责;五要继续深化工会自身建设和改革。

(桥头工)

广州市荔湾区总搭建平台助企触“电”

本报讯 5月14日,广州市荔湾区总工会组织开展了一场以“百企百匠百劳模 时尚羊城靓巾帼”为主题的“劳模工匠助企行”专项行动——大时尚产业巾帼电商助企季活动。

活动现场,淘宝直播、京东零售头

部电商平台相关负责人逐一讲解扶持和优惠政策,并为参加活动的企业提供超百万专项流量投流帮扶,用专业的运营全程助力企业前行,推动企业销量增长落地见效。企业代表们反应热烈,纷纷与各大平台就线上直播进行深入

的交流。

荔湾区总工会有关负责人表示,将按照上级工会的工作部署,不断丰富专项行动的服务内容,为企业架设平台,帮助企业解决技术问题,助推企业高质量发展。

(何俊华 霍丽安)

湛江市坡头区总工会 召开劳资纠纷研判会

本报讯 (全媒体记者誉建业 通讯员凌海飞)近日,湛江市坡头区总工会在区工人文化宫举办2024年第二季度全区劳资纠纷研判会。

研判会上,坡头区各镇(街)工会主席分别汇报了本辖区2024年第一季度工会化解劳资纠纷工作情况,并对第二季度劳动关系形势进行分析研判和下一步工作设想。坡头区总工会分管领导对第一季度全区工会化解劳资纠纷工作作了总结,并要求各镇(街)工会要结合自身职能,做好“预防到位”“风险预警到位”“响应和参与化解工作到位”“援助到位”等“四个到位”,依法维护职工的合法权益。

各镇(街)、科技产业园工会主席或工会负责人、区总工会全体干部职工约20人参加会议。

江门台山市总组织劳模工匠进企“传经”

本报讯 为充分发挥劳模工匠的示范引领作用,助推企业赋能增效,近日,江门台山市总工会联合汶村镇总工会、海宴镇总工会到台山市昌辉玩具制品有限公司开展劳模工匠助企行活动。

活动邀请了江门市“侨都百优工匠”、台山市劳动模范陈振超作技术交流分享讲座。陈振超向现场职工分享了自己的成长经历和奋斗故事,鼓励在

场职工们努力学习、培养兴趣、提升技能,做到“择一行爱一行,钻一行精一行”。

随后,陈振超进行现场授课,内容涉及制图软件的操作和生产玩具方面的化工知识、车间机械的操作、安全生产等方面的知识,与职工代表交流讨论,在生产车间一线,为职工提供实际操作层面的技术指导,就玩具生产过程中的技术创新、工艺改进、质量控制等

方面内容与一线职工进行深入交流,帮助企业职工进一步提升技术能力水平,推动企业高质量发展。

据介绍,台山市总工会将进一步整合劳模工匠人才资源,结合企业实际需求,有针对性地为企业提供服务,切实推进“劳模工匠助企行”专项活动落地见效,推动全市经济社会高质量发展。

(台工宣)